

KEVEVÁRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben egész évre 9 kor. 60 f., fél évre 4 kor. 80 f., negyed évre 2 kor. 40 f.
Vidékre " 10 korona, " 5 kor. na. " 2 kor. 50 f.

— Egyes szám ára: 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

JAKABFY ERNŐ DR.

Kiadóhivatal, hová az előfizetések és hirdetések is küldendők:

Oberl. Kauter Róbertné könyvnyomdája, Kevevára.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÁRA” szerkesztőségére intézendők.

A sztrájk.

A szocializmusnak leghatalmasabb eszköze a sztrájk, amelyet eddig munkabér emelésre, kikényszerítésére használtak fel, most kezd egy új szerepkört betölteni, nevezetesen bevonul a politikába. Kézenfekvő dolog, hogy ennek így kellett történnie, mert a mindennapi élet részleges, apróbb ügyeiben kitűnően bevállalt. Lehetőségének feltétele az összetartás, amely egyes kisebb körökön belül könnyen volt megőrizhető. Mihelyt pedig sikerült elérni azt is, hogy hatalmas, nagy tömegeket egyöntetű cselekedetre sikerüljön bírni, ezzel egyidejűleg megnőtt a sztrájk szerepköre is.

Láttunk nagy sztrájkokat, legtöbbször az angolországi bányasztrájkot, amely az egész világ járását befolyásolta s amelynek súlyát nyögjük ma is széninségünkben. Ma már a magyar szocialista szervezet is érzi magát olyan erősnek, hogy általános sztrájkot proklamáljon. A multban

volt is rá precedens, csak hogy ezek a sztrájkok rövidek, inkább erőpróbálgatások voltak és mégiscsak nem is egészen általánosak.

Legujabban újra kilátásba helyezik az általános sztrájkot politikai okokból; hogy mennyire sikerül ez nekik, azt majd megmutatja a jövő. Minden esetre legújdósebb volna a munkásokra nézve is, a közönségre nézve is, hogyha ez elkerülhető volna, mert az általános sztrájknak hatása első sorban abban nyilvánulna meg, hogy eddigi gazdaságainknál is súlyosabb helyzetet teremtené.

Egy ilyen általános sztrájknak hatását a legszükségesebb és legmindennapi dolgokban sinylenők meg. Le kellene mondanunk arról, hogy szokásos életrendünket folytassuk, hiszen, ha a sztrájk hosszabb ideig tart, mindennapi táplálékunk megszerzése is problémává válik. Ezt könnyű belátni, hiszen ha nem dolgozik a pék, a hentes, akkor nincs mit ennünk. Arra sem gondolhatunk, hogy hosszú időre ellássuk magun-

kat, mert nem tartozunk azon országok közé, amelyeknek gazdasági jóléte megengedi, hogy hatalmas tartalékkészleteket tartson fenn és bizony, ha a malmok beszüntetik a munkát, nemcsak, hogy a polgárok nem tudnak a rendes napi táplálékhoz jutni, hanem fogas kérdéssé válik a katonaság élelmezése is.

Természetes, hogy az általános ipari pangás óriási károkat jelentene nemzeti vagyon szempontjából; hiszen a tökéletes mértékre emelkedett kizárólagos fogyasztás szemben a tökéletes in produktivitással egy gazdag nemzetnek a piacát is megrázkódtatná. Nálunk pedig, hol a legszükségesebbre sem tudjuk mindig előteremteni a kellő pénzt, normális viszonyok között, egy hosszabb általános sztrájk egyenesen katasztrofális jellegű volna. Tisztában vannak ezzel azok, akik egy ilyen általános sztrájkot szervezhetnek és rajtuk áll, hogy csak nagyon sürgető, erkölcsi alappal bíró okok végső határán forduljanak ehhez az eszközhöz.

TÁRCA.

—**—

Utolsó akkordok.

Kedves Etus!

Őszinte sajnálatomra nem jöhetek el holnap a zsurjukra, mert borzasztóan fáj a fogam. Meg van dagadva az egész arcom, remélem, nélkülem is jól fognak mulatni. Csókolja kacsóit

Imre.

Kedves Imre!

Nagyon, nagyon rosszul esett, hogy nem láthattam. Az Istenért, csak nincs valami komoly baja. Egész napom el volt rotyva. Jöjjön édes, minél előbb! Várom, várom türelmetlenül

Etus.

Kedves kis Etuskám!

El nem képzelheti milyen rosszul esik megírnom, hogy hosszú, hosszú ideig nem láthatom. A fogdagánatom ugyanis átterjedt a nervus speciális rigorozis transcendenssimusra, mértis délvidekre kell utaznom, azonban remélem, hogy 3—4 év

mulva visszatérhetek. Hogyha remélhetem, hogy addig nem fog elfeledni, én leszek a világ legboldogabb embere.

A távoli viszontlátás reményben csókolja a kacsóit.

Imre.

Uram!

Szégyelheti magát. A fogának nincs semmi baja. Látták koresolyáznai a nagy jégen és tudom, hogy eljegyezte magát a Willinger lánynyal. Elvártam volna azonban annyi férfisságot leányálmaim lovajától, hogy nem fog egy gyáva kifogás mögé megbujni. Hát ez az a holtig tartó szerelem, amit nekem ígért? Az álmok fátyolát felszakította és most már látom mögöttem, hogy egy kalandornak estem hálójába, aki visszaélt az én tudatlanságommal. Szégyelje magát. Nem akarom többé sohasem látni.

Kedves kis haragvó Istennőm!

Értesitem, hogy a Willinger lány az csak egy hazug pletyka volt, amit bizonyára, valamelyik jó barátom adott be magának, hogy engem befeketítsen. Esküszöm az égbe, hogy csak pletyka, hiszen

nincs is hozománya annak a nőnek. Remélem, hogy ez a magyarázat elégtételt szolgáltat Önnek, annál is inkább, mert én nem tudok bucsuzatlanul magától elutazni és ha a fogam ledagadt, mielőtt elutaznék, eljövök elbucuzni. — Ja igaz! Mért nem látom sohasem a jégen? Tudja mit, ma este a 6. lámpánál. Addig is fogadja hű lovagjának hodolatteljes kézesókját.

Imre.

Kedves Etus!

Bocsáss meg, hogy ilyen feldúlt lelkiállapotban csak így tudok írni, de mindjárt megérintesz. Ugyanis völegényem fel akarja bontani a partiet, mert valaki azt mondta neki, hogy az ígért apanyagat a papa csak az első évben adja meg. Hát kérlek ez aljas rágalom! Imre csak engem szeret és hiába intriguál ellenem akárki. Jaj, hiv a mama, bocsáss meg, hogy befejezem, csókol barátnőd

Willinger Mancsi.

Kedves Mancsi!

Bocsásson meg, hogy mai zsurjukra nem jöhetek el, de roppantul fáj a fogam.

Tény az, hogy egy általános sztrájknak pusztá emlegetése is erős kényszereszköz, amint azt az utóbbi napok politikai élete megmutatta, ahol a választójogi törvényjavaslat merevségéből máris az engedékeny változtatások jegyében indul törekvés.

Főbb tünetei volnának egy ilyen általános sztrájknak a következők: minden közlekedési eszköz pangana, vasut nem jár, villamos közlekedés nincs, bérkocsikra meg nem is gondolhatunk. Azok a kereskedések, amelyek a fogyasztást nem naponta fedezik, hanem megfelelő készletet szoktak előre vásárolni, esetleg üzemen lennének segédszemélyzet nélkül, de elgondolható, hogy a napi árakat csak igen szigorú hatósági rendeletekkel lehetne szabályozni. Természetes az is, hogy itt az élelmiszerek egy részének beszerzéséről lehetne csak szó, t. i. a permanens élelmi szerekről, amelyek tehát nem romlanak meg.

A hatósági törekvés rendszerint ilyenkor oda irányul, hogy megfelelő hatósági erővel próbáljanak segíteni a pangó üzemenek, nevezetesen a katonaságot vonják munkába. A mai külpolitikai viszonyok mellett azonban nem lehetetlen, hogy a katonaságokra más feladatok várakoznak, s így előfordulhat az a helyzet, hogy egy küllenséggel szemben a sztrájk terrorja hatványozott mértékben emelkedik tekintélyében és ilyen helyzetben csaknem mindet el lehet érni a sztrájkjal.

A legfontosabb kérdés most már csak az, hogy létezik-e nálunk olyan összetartás, olyan gazdag pártalap,

Valószínűleg meggyuladnak az idegeim tőle és félvidékre kell majd utaznom. Addig is tödvölzi

Imre.

Kedves Imre!

Holnapra biztosan elvárjuk, nem lehet olyan veszedelmes a fogfájása, ha a jégre tud járni. (Tudja a 6. számú lámpához.) A viszontlátásig

Manci.

Kedves Manci!

Egyáltalában nem értem, mit jelentenek hozzáam intézett soraid. A vőlegényedhez különben gratulálok, bár, mikor tegnap megmutattam neki a levelet, amelyet nekem írtál, azt mondta, hogy jó lesz neki pontos információkat beszerezni. Hátha mégis jól situált viszonyok között van a papád. Elgondolható, mennyi szerencsét kíván Neked barátnőd.

Etus.

Nagyságos Wilinger Manci

urleányának

Fekete József tisztelettel meghívja, leányának.

Etusnak Tárnoki Imre uralal f. hó 13-án köntendő egybekelési ünnepélyére.

Sürgönycim: Nagyszálloda

amely lehetővé teszi egy ilyen sztrájknak a szervezését? Erről azonban senki sem tud semmit, mert, ez a titkok titka, amelyre a pártszervezet óva vigyáz és tekintettel arra, hogy nálunk májdnem a lehetetlenséggel határos azt elgondolni is, hogy ez valamiképpen kitudódjék, továbbá, mert ilyenkor külföldi pénzsegtség sohasem szokott elmaradni a testvér szakszervezetektől, a sztrájknak eshetőségét nagy mértékben számításba kell vennünk.

A sztrájk első sorban a sztrájkolóra nézve jelent nyomort, tehát erkölcsi kifogás nem merülhet fel a sztrájkoló iránt, hogy nem törődve polgártársaiak jólétével, megélhetésük legelemibb feltételeivel rendkívüli helyzetet teremtenek, mely ellenkezik a társadalom alapelveivel. Akik a helyzet rossz oldalairól első sorban veszik ki a részüket, azt válaszolják, hogy a többiektől is elvárják az áldozatot.

A sztrájknak a természetrajza azonban kitanulhatatlan. Lefolyását, legspeciálisabb nuance-ok határozásak meg, a számításokban nagy szerepet játszik a véletlen is, az azonban általános, hogy nyomor, krízis, bukás jár a nyomában. Amitől pedig mindnyájan irtóznak.

Specialitása a most kilátásba helyezett sztrájknak az, hogy egyben kimondaná az általános alkohol bojkottot, ami épen olyan kívánatos a közegészségre, mint amennyire problémát okoz azoknak, akiknek az állam jövedelméről kell gondoskodniok.

HIREK.

— **Uj polgári iskolai tanár.** A valás és közoktatásügyi m. kir. miniszter a helybeli állami fiupolgári iskolánál üresedésben levő állás teendőinek ellátásával megbizta Wagner Jenő okl. polgári iskolai tanárt Budapestről.

— **Kinevezés.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter a gályai községi iskolához kinevezte Lekity Péter tanítót, aki eddig Varjasou működött.

— **Tanfelügyelői látogatás.** Molnár József tanfelügyelő, a verseczi tankerület kiváló vezetője, pénteken községünkben időzött. Az iskolákat másnemű elfoglaltsága miatt nem látogathatta meg.

— **Az utcák elnevezése.** Ily cím alatt már megemlékeztünk egyszer községünknek maradáságaról. Említettük akkor, hogy a község tervezetet dolgoztatott ki az utcák elnevezését illetőleg. A tervezetet Wenner Miklós igazgató készítette el és ezt a múlt napokban a törvényhatósági biztosi gyűlésen a község kisebb mérvű módosításokkal magáévá tette.

Az elnevezések a következők: I. Erzsébet népliget (a vár alatti kis erdő.)

II. Terek: (Keve-tér, Erzsébet-tér, Korvin-tér, Nádor-tér, Szt. István-tér, Iskola-tér, Flórián-tér, Szt. Vendel-tér, Rokus-tér, Temető-tér, Baross-tér, Laktanya-

tér, Vásár-tér.

III. Hosszában futó utcák: Damjanich utca, Bem, utca, Uj utca, Ferencz József ut, Kazinczy utca, Árpád utca, Vörösmarty utca, Határ utca, Andrássy utca, Hunyadi ut, Baross ut, Keve körút, Battány utca, Alsó sor.

IV. Keresztutcák: Zsülip utca, Duna utca, Tompa utca, Dugovits utca, Madách utca, Kapisztrán utca, Lehel utca, Hünköz, Kölcsey utca, Korvin utca, Avarköz, Kinyazy utca, Jókai utca, Rákoczy utca, Zrinyi utca, Kossuth Lajos utca, Arany János utca, Erzsébet körút, Rokus utca, Temető utca, Nádor utca, Attila utca, Lenau utca, Lépcsős utca, Báró Eötvös József utca, Iskola utca, Flórián köz, Deák Ferenc utca, Széchenyi utca, Petőfi utca, Vasút utca, Gyár utca.

— **Nyugdíjazás.** Temes vármegye törvényhatósága a múlt napokban nyugdíjazta Pintér Sándor községi vezető jegyzőt 21 évi szolgálat után nyugdíjba beszámítható fizetésének 62%-ával, évi 1674 koronával. Pintér jegyző megrongált egészség állapotára való tekintettel maga kérelmezte nyugdíjazását. Távozását élénk sajnálattal vesszük tudomásul, mert benne egy szakavatott és lelkiismeretes munkást veszítettünk el a község vezetőiből.

— **A vágóhid építése.** Sok huza-vo-na után és a vármegye többszöri sürgetése után a törvényhatósági biztos a napokban tartott gyűlésen végleg elhatározta a vágó hid megépíttetését még pedig teljesen a vármegye intencióihoz és kívánóságához képest. Ez volt ez a pont, amely nagyban hozzájárult a község önkormányzati jogának felfüggesztéséhez. Ennek és más már régen vajudó kérdések elintézésével mindinkább közelebb jutunk azon időhöz, amikor a község visszanyerheti autonómiáját.

Közgyűlés. A helybeli önkéntes tüzoltó egylet közgyűlése f. hó 16-án vasárnap délután 2 órakor lesz a tüzoltóaktanya gyűléstermében. Felhívjuk erre az érdeklődők figyelmét. A közgyűlés fontosabb pontjai lesznek: A parancsnok és a titkár évi jelentése, a pénztár állapotáról való elszámolás és a netán üresedésbe jövő állások betöltése.

— **Nyultor.** A helybeli Hubertus vadász és vadvédő egylet f. hó 3-án a Hoffmann szállodában sikertült vacsorát rendezett abból az alkalomból kifolyólag, hogy február 1-én életbe lépett ismét a vadászati tilalom a nyulak lövését illetőleg. Az évadnak mintegy befejezéséppen és hogy ettől méltóképpen elbucásának Nimród utódai, rendeztetett ezen vacsora, amelyet a szállodás jó konyhája és italai ugyancsak kedvessé tett. A társaság 16 főből állott s vig hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt. Felköszöntő is volt. Beszélték Fábry Géza, Bunda Vazul és Paul Sárdor.

— **Tüzoltómúltság.** A helybeli önkéntes tüzoltóegylet f. hó 1-én a Hoffmann szállodában tartotta szokásos évi táncmultságát, amely látogatottság tekintetben sok kívánni valót hagyott hátra. Dacára a gyenge látogatottságnak, elég sok anyagi haszon maradt, ami a fellíftetések nagy voltának köszönhető. Fellíftettek a következők: Hoffmann Henrik 20 k., Brock testvérek 10 k., Ehrenwalli Dorotka Ágoston, Dr. Bartulov Gáspár 8 k., Theodorovics Vazul, Dr. Klein József és Graf Jakab, 5 k., Dr. Gehlner Jenő, Dinusz János és Dollak János 4 k.,

Würz József és Lichtenstein Dezső 3 k., Lakner Antal, Paull János, Rakitován Milán, Kapp János, Tolveth János, Kacsina Lázár. Sz. Ripczó István, Dr. Knezevics Szilárd, Szmollény Károly, Felsberohn Mihály és N. N. 2 k., Tőry Rezső Mein Jenő, Sugár Imre, Seemayer József, Cs. V. Reiter Károly, Theodorovics György, Theodorovics Iván, Dr. Bogdanovics Vászta, Z. Z. St. Sauerland János, Wenner Ferenc, Schmiéd Mihály, Bogdanovics Dusan, M. N. N. R, Vida Károly, Karakasevits Dusan, Dr. Jakabfy Ernő, Ludwig Imre, 1 k., Kuhn Ferenc 1.50 k., Kersztes Áron 1.40 k., Palanacszy Rezső 60 fill., Embacher Viktor 50 fill. A nemes szívű felülfizetőknek ez uton hálás köszönetet mond a paricsukosság.

= Kevevára útátjárói és járdái. Községünk polgársága a következő kérelemmel fordult Csermák Vilmos törvényhatósági biztoshoz, amelyet száznál többen írtak alá:

Tekintetes Törvényhatósági Biztos Ur!

Tisztelettel alólított községi lakosok becses és illetékes figyelmébe ajánljuk a községi közlekedési viszonyaink tarthatatlan állapotát, kérve annak illetékes és megfelelő intézkedésével való orvoslását.

Az köztudomásu, hogy utaink oly példátlan rossz karba jutottak, hogy azoknak járhatóvá tétele a kormány rendkívüli intézkedését vette igénybe kizárólag; azonban a község lakóainak a járdák járhatóvá tételére vonatkozó jogos igényeit megszívlelni és kielégíteni eddig még senki sem akadt.

Van ugyan már egy nagyon régi szabályrendeletünk, mely minden háztulajdonost a háza előtti tégajáró megépítésére bírsággal és büntetéssel is kötelezi, azonban végrehajtója maig sem akadt, az előjáróság szemet hunyt vagy észre sem vette, és csupán egyesek, többnyire mint haragosok bosszúból tettek a tégajáró meg nem építés miatt panasz feljelentést, mely eredménnyel is járt, azonban a jó szomszédai érzés sem bomlott meg községünkben annyira, hogy ennek eredményeképpen a tégajáró teljes kiegészítése, bekövetkezzék.

Azonkívül az út keresztezéseknél csak szörvénnyosan vannak az utójú tégajárdák megépítve, melyeknek megépítése a község feladatát képezné, úgy hogy községünk utcáin a közlekedés a jelenlegi ösmeretes feneketlen sár mellett lehetetlenné válik, s az ily helyeken lakók csak kényszerítő szükség esetén szánják rá magukat az utca egyik oldaláról a másikra való átjárás a.

Megszíni ezt a község gazdasági érdeke, az általános tankötelezettség végrehajtásának ezen állapot egyik leküzdhetetlen akadályát képezi, mert szinte elképzelhetetlen az, hogy az ilyen távoleső sárba fuladt házakból a 6-8 éves iskola kötelesek az iskolát megközelíthessék, hasonlóképpen betegek ellátása és gyógykezelése is óriási módor meg vannak nehezítve és akadályozva akkor, mikor

éppen ezen állapotok még a betegségek terjedésének is nagymértékben előidézőivé válnak.

Azon tiszteletteljes kérelemmel fordulunk ezért Tekintetességedhez, mint községünk törvényhatósági biztoshoz, szíveskedjék ezen tarthatatlan állapotok megszüntetésére szükséges intézkedéseket hatáskörében sürgősen és erélyesen fogantatni.

Ismerve a törvényhatósági biztoshoz a közrendezet terén való helyes nézetét, reméljük, hogy ezen kérelem kellő meghallgatásra talál.

= Kolumbus ötvena aranya. Egy bécsi lakosnak, Kellner Lipótnak, gyűjteményében két pergamenre írott rendelkezés van. Az egyikben Amerika nagy felfedezőjének, Kolombus Kristófnak unokája, Kolumbus Bertalan, elismeri, hogy nagynevű ősétől ötven darab aranyat örökölt és ezt az ő kívánságának megfelelőleg a szegények között rendeli szétosztani. Az 1629 június 7-én kelt végrendeletében pedig szegény rokonait tette meg örökösivé. Ez a rendelkezés ötven sorban több mint ezerötyszáz szót tartalmaz és a legnagyobb pontossággal van írva.

Hirdetések.

122/1913 végr. szám.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehaltó az 1881 évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezzel közhírré teszi, hogy a kevevárai kir. járásbírósnak 1906 évi Sp. 1006/38 számú végzése következtében Dr. Abonyi Henrik kevevárai ügyvéd által képviselt Dollovacszy Illia homokbányayosi lakós javára kevevárai lakós ellen 307 kor. 60 fill. s jár. erejéig 1912 évi június 22-én ill. ill. 28-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 3300 kor. becsült következő ingóságok, u. m. hambár, tehén és bika nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. járásbírósnak 1912 ik évi 438/4 számú végzése folytán és eddig összesen 386 kor. 80 fill. bíróság már megállapított költségek erejéig, a már fizetett 124 kor. 14 f. betudásával alperes szálláson leendő megtartására 1913 évi február hó 14 napjának délutáni 3 órájkor határidőül kiüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881 év, LX. t. cz. 107 és 108 §-ai értelmében kézpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alól is elfognakadat

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azok kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t. cz. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kevevára 1913 évi jan. hó 30-én.

Orsó János, kir. bir. végr.

1222/912 végr. szám.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehaltó az 1881 évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezzel közhírré teszi, hogy a fehértemplomi kir. törvényszéknek 13973/912 évi számú végzése következtében Dr. Frankl Sándor kevevárai lakos ügyvéd által képviselt Ritopecski György deliblati lakós javára deliblati lakosok ellen 200 kor. s jár. erejéig 1912 évi Deczemb. hó 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 13-és felülfoglalt és 2400 kor. becsült következő ingóságok, u. m. csöves kukorica nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. járásbírósnak 1912-ik évi 088/2 számú végzése folytán 203 kor. tőkekövetelés, ennek 1912 évi október hó 23 napjától járó 6% kamatai 1/3 % váltódíj és eddig összesen 103 kor. 32 fill. bíróság már megállapított költségek erejéig, alp. lak. megtartására 1913 évi február hó 13 napján d. u. 4 órája határidőül kiüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében kézpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is le fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az LX. t. c. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kevevára 1913 évi febr. hó 2-ár.

Orsó J. kir. bir. végrehaltó.

466/913 szám.

Árverési hirdetemény.

Kevevára község előljárása ezennel közhírré teszi, hogy az országos vásárok helypénzszedési jogának 1913 évi január 1-étől 1915 deczember hó 31-éig terjedő 3 évre bérbeadása czéljából 1913 évi febr. hó 14-én délután fél tíz órakor nyilvános szóbeli árverést tart.

Kikiállítási ár 1600 korona, árverezési szándékozók kötelesek 150 korona óvadékot letenni. Esetleges zárt ajánlatok az óvadéknak kézpénz csatolásával a szóbeli árverés megkezdése előtt adhatók le a községi bírójánál.

Egyébb feltételek a községi előljárásságnál tudhatók meg.

Kevevára 1913 évi január hó 24-én.

Tőry Rezső
jegyző.

Kokora illés
biró.

Hirdetéseket

kedvező feltételek mellett elfogad
a kiadóhatal.

! Olcsó könyvek !

Az Athenaeum Könyvtár és Modern Könyvtár megjelent köteteknek minden egyes száma

az

Oberläuter - féle könyv és Papirkereskedésében kapható Kevevára.

A Délmagyarországi Gazdasági Bank Részvénytársaság.

XVIII. Zárszámadás az 1912.-iki üzleti évről

Vagyon.

Mérleg számla

Teher.

	KORONA - ÉRTÉK			KORONA - ÉRTÉK	
	Egyenként	Összesen		Egyenként	Összesen
Pénzkészlet a központban, a fióknál és a kirendeltségeknél		244028	Részvénytőke		3000300
Girókövetelés az Osztrák-magyar banknál	287159	38	Tartalékalap	1485116	—
Csekk-számla a Magyar Kir. Póstataka rékpénztárnél	7280	20	Értécsökkenési tartalékalap	30000	—
Követelések bpesti és vidéki intézeteknél	93189	95	Értékpapír árfolyamkülönbözeti tartalék alap	50000	—
Saját értékpapírok		1441884	Intézeti házak értécsökkenési tartalék-alap	30000	*) 1595116
Váltótárcsa		11203398	Betétek a központnál, a fióknál és a kirendeltségeknél könyvecskékre és folyószámlára		7868956
Jelzálog- és kötvénykölcsönök		8656988	Visszszámított váltók		2717016
Előlegek értékpapírokra és egyéb fedezetre folyószámlán		696227	Engedményezett jelzálogkölcsönök		7463253
Előlegek le nem számolt jelzálogkölcsönökre		63833	Hitelezők		109625
Adóssók		48274	Intézeti ház kölcsön		53541
Saját ingatlanok		52915	Billédi uradalmat terhelő jelzálogkölcsön	4119844	21
Billédi uradalom	2058899	33	Billédi uradalmat terhelő váltókölcsön	1000000	—
Eladott, de telekkönyvileg át nem ruházott földek vételárai	5673705	38	Billédi földvevők által befizetett vételárak és foglalók		2350077
Billédi uradalom terménykészlete		103644	Lombard előleg		204000
Intézeti ház a Belvárosban	305000	—	Fel nem vett osztalék		1391
Intézeti ház a Józsefvárosban	172500	—	Betétkamatadó tartalék		16742
Hátralékos jelzálog-részletek		156664	Szerződéses hitelek		271450
Hátralékos kamatok és különféle aktívák		51914	Előre beszedett kamatok		271819
Előre fizetett kamatok		187435	Nyereségáthozat 1911 évről	20125	29
		31.504.858	1912. év üzleteredménye	451888	84
					472014
					31.504.858

*) Az igazgatósági javast elfogadása esetében a tartalékok 1,710.000 koronára emelkednek.

Veszteség

Veszteség- és nyereség-számla

Nyereség

	KORONA - ÉRTÉK			KORONA - ÉRTÉK	
	Egyenként	Összesen		Egyenként	Összesen
Betétkamatok		361167	Nyereségáthozat 1911. évről		20125
Betétkamatadó		36116	Váltó- és jelzálogkölcsön kamatok		1277116
Visszszámítási, engedményezett jelzálogkölcsön, lombard- és intézeti ház kölcsönök kamatai		467742	Különféle kamat és jutalék		465582
Billédi uradalmi kölcsönök kamatai		354573	Értékpapír kamat		58804
Üzleti költségek a központban, a fióknál és a kirendeltségeknél		44627	Billédi uradalom jövedelme	69759	43
Tiszti fizetések a központnál a fióknál és a kirendeltségeknél		63106	Intézeti házak és saját ingatlanok jövedelme	31747	97
Üzleti és ingatlan adó		46428			101507
70% leírás a Magyar Pénzüntézetek Központi Hitelbankja mint részvénytársaság részvényeinél		35000			
Árfolyamvesztés egyéb értékpapíroknál		42361			
Nyereségáthozat 1911. évről	20125	29			
1912. év üzleteredménye	451888	84			
		1923136			87
					1923136

Novotny s. k., igazgató

Temesvár, 1912. évi december hó 31-én

Cselkő s. k., főkönyvelő

A Délmagyarországi Gazdasági Bank Részvénytársaság igazgatósága:

Blaskovics s. k. elnök-igazgató. Buding dr. s. k. Frecht dr. s. k. Jahn s. k. Leitner s. k.
 Lichtfusz s. k. Muth Gáspár dr. s. k. Pacha s. k. Szentkláray Jenő dr. s. k. Volk s. k.
 Wätz s. k. Weismayer s. k.

Megvizsgáltatott és rendben találtatott

A felügyelő bizottság:

Ferch József dr. s. k. Hepp Mátyás s. k. Kellner Eede s. k., elnök Marschall Ferenc s. k. Weilinger Péter s. k.

Nyomatott Oberläuter-féle könyvnyomdában, Kevevára.